Новое в поисково-исследовательской работе школьного музея (из семейного архива правнука погибшего за село Перекоповка автоматчика Пономарева Григория Савватеевича)

В письмах с фронта – тепло рук и души
Очень редко выпадает шанс прикоснуться к фронтовым письмам - ветхим, посеревшим от времени бумажным треугольникам. Сейчас они передо мной. Отправленные летом и осенью 1942 года в Прокопьевск Кемеровской области из-под Воронежа. С одной стороны проштампованные почтовыми печатями и ещё одной, гербовой - «Просмотрено военной цензурой», с другой - собственноручно написанные адреса: куда, кому и от кого.
Бережно, очень аккуратно разворачиваю первое из этих посланий. От ненужной поспешности, даже неловкого прикосновения письмо на изгибах запросто может порваться. Дело уже к тому и идёт. Поэтому лишний раз напоминаю офицеру, предоставившему на время свои семейные реликвии, о возможностях цифровой техники. Ну конечно же необходимо всё отсканировать, перевести в электронный формат! Хотя, ловлю себя на мысли: восприниматься содержание тогда будет иначе. Уйдёт ощущение тепла многих рук, которые держали эти письма, и прежде всего того солдата, который задумчиво подбирал слова для своих родных и любимых…
Полевая почтовая станция 1702, 841-й стрелковый полк, рота автоматчиков. На этот адрес Григорий Пономарёв ждал ответы, иной раз беспокоясь о том, почему задерживается почта. Прежде он уже сообщал жене и детям, что 8 июля отправляется на фронт. Просил, чтобы шибко не волновались, жили спокойно, дружно и друг дружку не обижали. А теперь вот рассказал, что 23 июля вступили в бой, 25-го попали под сильную бомбёжку. Потом перечислил фамилии убитых и раненых товарищей…
Теперь - другое письмо. Выбранное мною наугад, но тем не менее совпавшее с предыдущим по хронологии. В нём солдат пишет, что в сентябре получил из дома уже три ответа, за которые очень благодарен, и особенно за фотокарточку дочерей.
Придерживаясь авторского стиля, цитирую: «Когда распечатывал конверт и посмотрел на них – облилось моё сердце кровью. Не мог я стерпеть и заплакал. Уж какие они у меня хорошие…»
А вот ещё строки, вероятно, отправленные несколько раньше: «В настоящее время пока живу ничего. Здесь весело, пока не думаешь о доме. А как задумаешься о доме, то не так-то весело… Варя, мы с тобой когда-то ожидали июнь месяц, чтобы поехать в отпуск на свою родную сторону. А теперь только думаю об одном. Пропиши, как растёт сын. Я вспомнил всё, что было в нашей жизни. Как кончится война, как разобьём фашистскую гадину, так сразу приеду домой».
Есть в тех письмах и просьбы: передавать приветы, писать чаще, подробнее рассказывать, как растут дочери Валя и Люся, сын Витя. Причём к последнему Григорий обращался либо по имени-отчеству, либо непременно называя его «хозяином дома». А ещё напоминал: побольше заготовить на зиму дров, угля и обязательно обвести карандашом ладошку сына, показать, каким Витя стал большим.
Одно из солдатских пожеланий заставляет прочувствовать всю горечь разлуки, надрыв души: «Варя, береги эти мои письма!». Если бы только знал он, автоматчик 841-го стрелкового полка рядовой Григорий Савватеевич Пономарёв, 1913 года рождения, что беречь их будет не только Варвара, как бы он радовался!.. В семье эти письма останутся у одной из дочерей, которая, в свою очередь, только недавно как главное наследство отдаст их старшему внуку…
Капитан Евгений Шувакин, выпускник метеорологического факультета, ныне обучающийся в очной адъюнктуре Военно-воздушной академии, о прадеде знал с детства. Но когда бабушка, Людмила Григорьевна Суховольская, привезла и передала ему небольшую папку с семейными реликвиями, неожиданно увидел в солдате Пономарёве практически своего ровесника, который, находясь на передовой, удобнее обустраиваясь в окопе или блиндаже, во всех своих письмах напрямую обращался к своим родным, в том числе - спустя 73 года – и к нему, Евгению.

 



Так, может быть, и не погиб он, Григорий?! Отполз куда-то, раненый? А потом встретились добрые люди и спасли. А память пока к нему не вернулась. Ведь на войне всякое случается.


 

Некоторые буквы, слова и даже большие фрагменты посланий из 1942-го уже невозможно прочитать. Они затёрты, поблекли от времени. Сотни раз побывали эти письма в руках самых близких людей, желающих лучше понять, о чём хотел сказать, что, может быть, недоговаривал, какие чувства переживал Григорий Пономарёв.
Но и в этих письмах слова не сдаются, проступают ровным, разборчивым почерком, правда, не очень-то успокаивая: «…А сейчас сидим в окопах. Визжат пули, рвутся мины, бомбят самолёты. Нет никакого спасения. И сильно курю табак. Сильно оброс, с бородой, как старик. Наверное, Валя, Люся, Витя меня не узнают».
В бесценном наследстве капитана Шувакина есть и почтовые карточки с уже знакомыми ободряющими словами: «Остаюсь жив, здоров. Того вам желаю».
В тех же документах хранятся и ноябрьские письма, последовавшие за похоронкой и обрушившиеся на семью Пономарёвых горем. Их всего два, от боевого товарища Григория - Ивана Антипова. Рассказывая по просьбе Варвары, как погиб её муж, он, видно, совершенно и не помышлял о том, что подарил женщине надежду.
Из всего, что мог и хотел сказать солдат, следует: Григорий и ещё два бойца из взвода ходили в разведку. Попали на мину. Сразу забрать погибших и похоронить их нашим автоматчикам не удалось. А на следующий день тел не обнаружили.
Так, может быть, и не погиб он, Григорий?! Отполз куда-то, раненый? А потом встретились добрые люди и спасли. А память пока к нему не вернулась. Ведь на войне всякое случается.
Так думала она днями, ночами, думала долгие годы. А потом согласилась, что искать нужно не живого мужа, а место, где он похоронен.
В большом поиске приняли участие многие. И только весной 1979 года из города Прокопьевска, где проживала семья до переезда в Волгоградскую область, следопыты школы № 2 сообщили, что рядовой Пономарёв Григорий Савватеевич погиб во время оборонительных боёв и похоронен в селе Перекоповка Семилукского района Воронежской области. В 2000 году имя солдата было увековечено здесь на мемориальной доске. И тогда же Людмила Григорьевна со своей дочерью – матерью Евгения Шувакина – побывала в тех местах, где война оборвала жизнь рядового Пономарёва.
- Ты тоже обязательно навести его. Покажись прадеду, поклонись, – просила бабушка, оставляя внуку бесценное наследство – фронтовые письма. И в который уже раз вспоминала, как встречали её у могилы отца, о чём поведали местные жители.
Особенно запомнились ей две старушки, оказавшиеся тогда рядом совсем не случайно. Очевидцы боёв за Перекоповку, они, в то время ещё девчонки, восхищались смелостью солдат-сибиряков и их удалыми песнями. А ведь и сам Григорий Пономарёв прекрасно пел. Варвара часто напоминала детям, как она с ними, малышами, ждала у дороги, по которой должен был пройти строй солдат, чтобы увидеть мужа. Красноармейцы ещё только формировавшейся воинской части подходили всё ближе, и она слышала голос Григория – ведь он был запевалой. И вот случилось такое: когда Григорий увидел свою семью, голос его сорвался. А песню подхватил другой солдат…
Не могли не вспомнить перекоповские старушки, сколько горя самим довелось хлебнуть. Когда в свои корзинки они детьми собирали в полях останки разорванных снарядами и минами тел советских бойцов, фашисты по ним не стреляли. В селе знали, что делалось это с умыслом - чтобы позже угнать детей в плен, сделать их рабами.
В тех местах, где воевал и сложил голову прадед, капитан Евгений Шувакин ещё не был. Но точно знает, что к рядовому Пономарёву он обязательно приедет. Святое это дело. Пожалуй, самое святое.
